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با وجود اینکه پس‌از سفر مدیرکل آژانس 
بین‌المللی انرژی‌اتمی به تهران، دوطرف تأیید 
کردند در جریان گفت‌وگوها توانسته‌اند به 
درک مشترکی برای ادامه همکاری‌های فنی 

برسند، اما برخی می‌کوشند با شبهه‌سازی 
پیرامون نتایج این سفر، تفاهم‌های دوجانبه 

به‌دست آمده را تحت‌تأثیر قرار دهند.
به‌گزارش همشهری، رافائل گروسی پس ‌از 
بازگشت از ایران در جمع خبرنگاران در وین، 
درباره تفاهم‌های به‌دست آمده با طرف ایرانی، 
اظهاراتی داشت که زمینه‌ساز بروز برخی 
شبهات در رسانه‌ها و محافل سیاسی شد؛ 

موضوعی که کارشناسان معتقدند بیش‌‌از آنکه 
مابازای اجرایی داشته باشد، جنبه سیاسی 

دارد.
پس‌از این سخنان بود که شبهه‌سازی‌ها 
پیرامون نتایج سفر مدیرکل آژانس به ایران 
ازسوی جریان‌های معاند آغاز و این‌گونه 
القا شد که جمهوری‌اسامی فراتر از 
چارچوب‌های مشخص شده در قانون اقدام 

راهبردی مجلس، با آژانس همکاری خواهد 
کرد و دسترسی‌های ویژه‌ای به بازرسان این 
نهاد بین‌المللی خواهد داد؛ موضوعی که 
ازسوی مقام‌های جمهوری‌اسلامی تکذیب و 
تأکید شد توافق‌های به‌دست آمده با آژانس 
در چارچوب قانون مجلس بوده‌است. در ادامه 
به بررسی مهم‌ترین شبهه‌های مطرح‌شده در 

این زمینه می‌پردازیم.

پاسخ به 6 شبهه سفر گروسی
 برخی جریان‌ها تلاش کردند اینگونه القا کنند‌که جمهوری‌اسلامی امتیازهای ویژه‌ای به آژانس داده‌ است
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روزنامه‌نگار

عفو یک مسئله مقطعی نیست
رئیس قوه قضاییه به مناسبت فرارسیدن چهل و چهارمین 
سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی در پیشنهادی به رهبر معظم 
انقلاب اسلامی درخواست عفو تعدادی ازمحکومان دادگاه‌های 
عمومی، انقلاب، نیروهای مسلح و نیز برخی افراد دستگیر 
 شده در آشوب‌های اخیر را ارائه کردند. موضوعی که با موافقت
رهبر معظم انقلاب روبه‌رو  شد و جامعه نیز از آن استقبال 
گسترده‌ای کرد.رسانه KHAMENEI.IR در گفت‌وگویی با 
حجت‌الاسلام محسنی اژه‌ای، رئیس قوه قضاییه به اهمیت این 

موضوع و بعضی شبهات پیرامون این عفو پرداخته است.

یکی از نکاتی که درباره عفو اخیر در بعضی رسانه‌ها 
مطرح شد، بی‌سابقه بودن این اتفاق بود. این موضوع و سوابق 

آن را تشریح کنید.
اگر برگردیم به ایام انقلاب، می‌توانیم ببینیم حضرت امام خمینی)ره( به 
ساواکی‌ها، ارتشی‌ها و نیروهای شهربانی چه گفتند. می‌بینیم کاملاً با 
دلسوزی و خیرخواهی رفتار کرده‌اند. بعد از انقلاب حضرت امام)ره(یک 
عفو عمومی دادند و البته چند دسته را که زیانشان به مردم رسیده بود 
از عفو مستثنی کردند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای هم همینطور عمل 
کرده‌اند. ایشان از ابتدای دهه 70 تا به امروز، افراد، گروه‌ها، تشکل‌ها 
و جریان‌های مختلف را دعوت می‌کردند، پیام می‌دادند یا نماینده‌ای 
می‌فرستادند که پیغام ایشان را به آنها برسانند و بگویند مسیری که 
می‌روید این اشکالات را دارد. یک وقت‌هایی هم خود ایشان جریان‌ها 
را به حضور می‌پذیرفتند و با آنها صحبت می‌کردند و توضیح می‌دادند. 

این جنبه رحمانیت الهی از اول انقلاب تا امروز بوده است.
این رفتار رحمانی با کسانی که در اغتشاشات اخیر 
به‌عنوان متهم یا مجرم در اختیار قوه قضاییه بودند چگونه 

صورت گرفت؟
 در وقایع اخیر دشمن هزینه‌های فراوانی کرد، پشتیبانی کرد، 
تعلیمات جدید داد، امکاناتی در اختیار اغتشاشگران قرار دادند و 
به‌خصوص وعده‌هایی به آنها دادند که این کار‌ها را بکنند. با جریان‌های 
مختلف اپوزیسیون تماس گرفتند و سعی کردند اینها را باهم متحد 
بکنند. جریان‌هایی در داخل و خارج از کشور با تبلیغات پرفشار 
شبانه‌روزی، هر لحظه با اخبار و مسائل نا امیدکننده و دروغ و افترا 
ذهن مردم را هدف قرار دادند. خب بعضی از افراد، واقعاً تحت‌تأثیر این 
القائات قرار گرفتند و برای اینکه عقب نیفتند یک حرفی می‌زدند یا 
کاری می‌کردند. بعضی ازهمان هفته‌های اول وقتی دیدند که مثلًا 
اغتشاشگران قرآن و پرچم ایران و مسجد را آتش می‌زنند، گفتند ما 
چنین چیزی نمی‌خواستیم. دشمن می‌خواست نظام اصلًا نباشد، 
کشور تجزیه شود و یک جنگ مسلحانه‌ای در بعضی از مناطق 
کشور به‌وجود بیاید که مطلقاً به این اهداف نرسید. در این شرایط، 
مهم بود که نظام هزینه کم پرداخت کند و صف کسانی که فریب 
خوردند، اعتراض و نقد دارند را از آن کسانی که خدای ناکرده در 
داخل کشورند، ولی با دشمن همراه و همدست هستند و خیانت 
می‌خواهند بکنند کاملاً جدا بکند. یک تعداد کثیری از اینها به محض 
اینکه برایشان مسئله و صحنه توضیح داده می‌شد، صف‌شان را از 

خائنین جدا می‌کردند؛ اینها قبل از این بود که عفو اخیر اعلام شود.
عفوی که اعلام شد، از چه لحاظ متمایز بود؟

البته این عفو آنطور که بعضی‌ها تعبیر کردند عفو عمومی نبود. چون 
عفو عمومی از نظر قانون اساسی و مقررات یک تعریفی دارد. حدودا 
40 روز قبل از اینکه نامه پیشنهاد عفو را خدمت رهبر انقلاب تقدیم 
کنم، زمانی بود که اغتشاشات خیابانی تقریباً تمام‌شده و شکست 
دشمن مشخص شده بود. ما پیشنهاد دادیم طبق معیار‌های خاصی، 
کسانی که در اغتشاشات مرتکب خطا یا جرمی شده‌اند، پرونده‌شان 
در هر مرحله‌ای که قرار دارد بسته شود؛ این پیشنهاد فقط کسانی 
که حکمشان قطعی شده بود را شامل نمی‌شد. این کار برای آینده 
این جوان‌ها خیلی مؤثر است. قبلًا چنین عفوی را فقط به‌صورت 
موردی داشتیم، اما این بار گفتیم که کلیه کسانی که در اغتشاشات 
حضور داشتند و الان می‌گویند که اشتباه کردیم و پشیمان هستیم، 

آزاد بشوند.
منظورتان از بسته شدن پرونده، رفع موارد 

سوءسابقه‌ای است که در پرونده فرد درج می‌شود؟
بستن پرونده به این معناست که دیگر ادامه فرایند رسیدگی آن دنبال 
نمی‌شود. نه اینکه ما بگوییم هیچ تأثیری ندارد. این فرد بالاخره آمده 
یک گناهی را مرتکب شده و یک تعهدی داده است. اگر فردا تعهدش 
را نقض کرد و دوباره دست به یک گناهی زد اینطور نیست که این 
بی‌تأثیر باشد. اما فرد درصورتی که کارش را تکرار نکند، اگر فردا 
بخواهد برود جایی یک شغلی بگیرد، نمی‌گویند این سابقه کیفری 
مؤثر دارد. استنباط این بود که دشمن از این عفو ناراحت است. دشمن 
احساس کرد خیلی از بهانه‌هایی که می‌توانست بر امواج آنها سوار 
بشود از دستش گرفته شد. دستاویز برای تحریک دیگران از دشمن 

گرفته شد. دشمن قطعاً از این عفو ناراحت است.
مبنای حقوقی این کار چه بود؟

الزامی وجود ندارد که کسی را که می‌خواهند عفو کنند، حتماً اول 
برایش حکم صادر شود تا بعد عفوش کنند. قبلًا هم این کار سابقه 
داشته است. ولی فقیه می‌تواند فردی را چه بعد از اینکه حکمش 
قطعی شده یا حتی در زمانی که هنوز حکمی صادر نشده و در مظان 

اتهام است عفو بکند. از این بابت مشکلی نداریم.
چه پرونده‌هایی شامل این عفو نشدند و پیش‌بینی 
دستگاه قضایی از آمار مجموع افرادی که شامل این عفو خواهند 

شد چقدر است؟
در همان پیشنهادی که خدمت رهبر انقلاب ارائه دادیم، یک مورد را 
استثنا کردیم. گفتیم کسانی که شاکی خصوصی دارند از عفو مستثنا 
هستند. چون شاکی پرونده خصوصی است ما نمی‌توانیم برای این 
موارد پیشنهاد عفو بدهیم. ولی برای اینکه باز دوباره دست آنها هم 
بسته نشود پیشنهاد دادیم کسانی که تا آخر سال‌جاری بتوانند 

رضایت شاکی را بگیرند آنها هم شامل عفو می‌شوند. 
گزارشی که تا الان دادند، تعداد کسانی که مشمول عفو شدند، اعم از 
دستگیرشدگان اغتشاشات و غیراغتشاشات، و ‌ آنهایی که حکمشان 
تقلیل پیدا کرده و تخفیف گرفتند از مرز 80 هزار نفر گذشته است و 

احتمالا به 90هزار نفر برسد.
بحث دیگر جرم توهین به رهبری و حکمی است 
که درباره این موضوع صادر می‌شود. درباره این افراد چگونه 

رفتار شده است؟
رهبر انقلاب هم به‌شکل موردی و هم غیرموردی، سفارش‌های زیادی 
کرده‌اند که کسی صرفاً به‌خاطر اسائه ادب به ایشان محکوم نشود. 
به‌خصوص در این فضاها، در این شرایط و جا‌هایی که جو یک مقداری 
مسموم و ملتهب است، افراد تحت‌تأثیر فضا و جو قرار می‌گیرند. من 
استنباطم این است که آقا راضی نیستند هم اینکه در بعضی موارد 
ایشان به‌صراحت گفتند و فرمودند که راضی به برخورد نیستند. 
سفارش مکرر کردم که در این زمینه‌ها حتی‌الامکان سعی کنید که 

کسی را محکوم نکنید.

توطئه دشمن درماجرای 
مسمومیت

ماجرای مسمومیت دانش‌آموزان در شهرهای 
مختلف حواشی و اخبار مختلفی داشته است. 
درحالی‌که همچنان منشا اصلی آن نامعلوم است 
و احتمال خرابکاری گروهک‌های معاند در این 
قضیه بسیار محتمل است، حتی رسانه‌های 
خارجی هم این روزها درباره آثار اضطراب و 
استرس ناشی از این اخبار روی دانش‌آموزان 

سخن می‌گویند.
آیت‌الله سیدابراهیم رئیسی در جلسه دیروز 
هیأت دولت، ضمن اشاره به گزارش ارائه شده از 
سوی وزیر اطلاعات از بررسی و پیگیری مسئله 
مسمومیت تعدادی از دانش‌آموزان در برخی 
شهرها، گفت: توطئه جدید دشمن برای ایجاد 
دلهره در دل دانش‌آموزان، فرزندان عزیز و والدین 

آنها جنایت و اقدامی ضدبشری است.
به گزارش ایرنا از جلسه هیأت دولت، رئیس‌جمهور 
با تأکید بر لزوم پیگیری این موضوع و اطلاع‌رسانی 
دقیق و به‌موقع دستگاه‌های مربوطه برای رفع 
نگرانی‌های مردم، گفت: این اقدام حلقه‌ای دیگر 
از زنجیره‌ توطئه‌های دشمن 
است که برای التهاب‌آفرینی 
در جامعه و تشویش اذهان 
عمومی و هراس‌افکنی در میان 
فرزندان این مرز و بوم 
انجام گرفته و باید 
ریشه‌یابی و با آن 
برخورد جدی 

شود.

قضایینقل‌قول‌خبر

‌خبر

کتمان حقایق کمکی به نجات رژیم 
صهیونیستی از فروپاشی نمی کند  

ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت خارجه: 
دروغ پردازی‌های رسانه‌ای‌ درخصوص 
ایران جدید نیست؛ اما تشدید آن در 
ماه‌های اخیر دلایل مختلفی دارد. یک 
دلیل بسیار مهم اینکه رژیم آپارتاید 
اسرائیل مدت‌هاست درگیر نزاع سیاسی، 
آشوب، اردوکشی خیابانی و بحران داخلی 
است. البته کتمان حقایق، کمکی به 
نجات رژیم از سرنوشت محتوم فروپاشی 

نخواهدکرد./ایرنا

برخورد عبرت‌انگیز با عاملان 
مسمومیت‌‎ها 

علی بهادری‌جهرمی، سخنگوی دولت: 
عاملان حادثه مسمومیت‌ها هم معرفی 
می‌شوند و هم با آنها برخورد عبرت‌انگیزی 
صورت خواهد گرفت. برخی اسم اقدام 
تروریستی را »خرابکاری شرافتمندانه« 
گذاشتند و می‌خواهند مدارس را به 
تعطیلی بکشانند. اقدام‌های غیرانسانی 
و منزجرکننده برای القای ناامنی در مراکز 
رشد علمی مانع رشد ‎دختران ایران 

نخواهد شد./ ایسنا

دشواری جبران یک اشتباه راهبردی  
میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در 
سازمان‌های بین‌المللی وین: برداشتن 
دوربین‌های نظارتی آژانس از تأسیسات 
هسته‌ای ایران، نتیجه مهم قطعنامه 
تروئیکای اروپایی با حمایت آمریکا در 
شورای حکام آژانس اتمی علیه ایران 
بود. خنثی‌سازی این اشتباه راهبردی 
 غیرمسئولانه، کار ساده‌ای نیست. 

/فارس

افزایش 50درصدی بازرسی‌های آژانس

دسترسی آژانس به 3مکان ادعایی

مغایرت تفاهم‌های ایران و آژانس با قانون مجلس

دسترسی به نقشه جامع هسته‌ای کشور

نصب دوربین‌های جدید

اعطای دسترسی به افراد در تهران

یکی از مهم‌ترین شبهه‌های مطرح شده درباره توافق‌های 
به‌دست آمده میان ایران و آژانس، طرح موضوع توافق روی 
»افزایش 50درصدی بازرسی‌ها از سایت فردو« بود؛ موضوعی 
که ازسوی گروسی در وین مطرح شد؛ این درحالی‌است که 
بهروز کمالوندی، سخنگوی سازمان انرژی‌اتمی در گفت‌وگو 
با رسانه‌ها، تأکید کرد بحث افزایش ۵۰درصدی بازرسی‌های 
آژانس از مکان‌های هسته‌ای ایران مطرح نیست؛ چراکه پیش‌از 
آغاز غنی‌سازی ۶۰درصدی در فردو تعداد بازرسی‌ها از این 
تاسیسات ۸مورد بوده که با توجه به سطح غنی‌سازی بالاتر، به 

۱۱مورد افزایش پیدا کرده‌است.

یکی از ابهام‌هایی که آژانس در ماه‌های اخیر درباره فعالیت‌های 
صلح‌آمیز هسته‌ای ایران وارد کرده و تهران نیز بارها پاسخ‌های 
لازم را ارائه داده، موضوع فعالیت‌های مشکوک در 3مکان ادعا 
شده است. پس ‌از سفر گروسی به تهران اما برخی ادعا کردند ایران 
در امتیازی ویژه‌، به آژانس اجازه دسترسی به این مکان‌ها را داده‌؛ 
این درحالی‌است که سخنگوی سازمان انرژی‌اتمی تأکید دارد 
هیچ بحثی درباره میزان دسترسی بدون‌محدودیت به 3مکان 
ادعایی مطرح نشده‌است و باتوجه به دسترسی قبلی به این 
مکان‌ها اصولا لزومی به دسترسی بیشتر دیده نمی‌شود و آژانس 

نیز تاکنون چنین درخواستی نداشته‌ است.

پس ‌از بازگشت گروسی از ایران، برخی جریان‌ها تلاش کردند 
این‌گونه القا کنند ایران فراتر از چارچوب‌های مشخص‌شده 
ازسوی مجلس در قانون اقدام راهبردی، به آژانس قول 
همکاری‌ داده‌است. این فضاسازی‌ها درحالی‌است که 
مقام‌های سازمان انرژی‌اتمی ایران تأکید دارند تفاهم‌های 
صورت گرفته با آژانس »هیچ‌گونه« مغایرتی با قانون راهبردی 
مجلس ندارد و همکاری‌های توافق شده، کاملا در راستای این 
قانون دنبال خواهد شد؛ موضوعی که مقام‌های ارشد دولت 
سیزدهم و مذاکره‌کنندگان ارشد هسته‌ای کشور نیز بر آن 

تأکید کرده‌اند.

یکی از مهم‌ترین شبهه‌هایی که درباره سفر مدیرکل آژانس 
انرژی‌اتمی به تهران، در برخی رسانه‌ها منتشر شد و در 
شبکه‌های اجتماعی نیز بازتاب یافت، این بود که گفته شد 
گروسی درمدت حضور در تهران به نقشه جامع هسته‌ای کشور 
دسترسی پیدا کرده‌است. این موضوع اما ازسوی مقام‌های 
مربوط تکذیب و اعلام شد درطول گفت‌وگوهای گروسی در 
تهران یک نسخه از »چارچوب برنامه ملی همکاری‌های فنی 
)سی پی اف(« تحویل طرف مقابل داده شده‌است؛ متنی که تنها 
نوع همکاری‌های ایران و آژانس در حوزه‌های کمک‌های فنی و 

توسعه‌ای را مشخص می‌کند.

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی‌اتمی طی سخنانی در 
جمع خبرنگاران در وین اعلام کرد که »تجهیزات نظارتی 
فعالیت‌های هسته‌ای در تعدادی از اماکن دوباره نصب 
می‌شوند«؛ دوربین‌هایی که به‌دنبال تصویب قطعنامه 
ضدایرانی ازسوی شورای‌حکام آژانس، توسط ایران قطع 
شده بودند. مقام‌های سازمان انرژی‌اتمی ایران اما تأکید 
می‌کنند در جریان سفر گروسی به تهران درباره نصب 
دوربین‌های جدید در تاسیسات هسته‌ای صحبت یا 

توافقی صورت نگرفته‌است.

یکی از ادعاها درباره توافق‌های انجام شده میان ایران 
و آژانس، اعطای دسترسی به افراد ازسوی ایران بود؛ 
شبهه‌ای که واکنش سخنگوی سازمان ‌انرژی ‌اتمی را 
نیز به‌همراه داشت. بهروزکمالوندی در این‌باره ضمن رد 
ادعاهای مطرح‌شده در این زمینه، تأکید کرد در مدت ‌ 
حضور گروسی و هیأت‌ همراه وی در تهران هیچ‌گاه 
بحث دسترسی به افراد مطرح نشده و هیچ متنی هم 
حاکی از این موضوع نوشته نشده ‌است؛ »حتی اگر چنین 
درخواستی مطرح هم می‌شد به‌طور قطع با آن مخالفت 
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محمود عباس‌زاده مشکینی، 
عضو کمیسیون امنیت‌ملی 
مجلس: سفر مدیرکل آژانس 
بین‌المللی انرژی‌اتمی به ایران 
از جنبه‌های مختلفی دارای 
اهمیت است، اما اینکه عده‌ای 
می‌کوشند تعبیر »ارائه امتیاز ویژه 
به آژانس« را درباره محتوای این 
سفر به‌کار برند، صحیح نيست و 
اصولا در شرایط کنونی بحث 
امتیازدهی مطرح نیست. با توجه 
به قطعنامه2231 شورای‌امنیت 
 سازمان‌ملل، آژانس هر ‌‌3ماه 
یک بار، پیرامون فعالیت‌های 
هسته‌ای جمهوری‌اسامی، به 
شورای‌حکام گزارش می‌دهد؛ 
بنابراین با توجه به اینکه در آستانه 
برگزاری نشست‌فصلی این 
شورا قرار داریم، سفر رافائل 
گروسی دراین چارچوب 
قابل‌بررسی است. از 
سوی دیگر آژانس 
در ماه‌های اخیر 

همواره اعلام کرده یک‌سری سؤالاتی 
از ایران دارد که تهران باید به آنها 
پاسخ دهد. بنابراین حضور گروسی 
در تهران درچارچوب همکاری‌های 
دوجانبه قابل بررسی است. ایران نیز 
قصد دارد با انجام شفاف‌سازی‌های 
لازم، بهانه مقام‌های آژانس و 
همچنین طرف‌های غربی را به‌منظور 
فضاسازی علیه جمهوری‌اسلامی، از 
آنها بگیرد. بر همین اساس هم هست 
که مقام‌های سازمان انرژی‌اتمی 
طی نشست دیروز در کمیسیون 
امنیت‌ملی مجلس، تأکید کردند 
ایران طی یک روند تعاملی، به 
همکاری‌ها با آژانس ادامه می‌دهد، اما 
بحث ارائه »امتیازهای ویژه« مطرح 
نیست. ارائه برخی دسترسی‌ها یک 
بحث است و در اختیار قرار دادن 
اطلاعات، موضوع دیگری است که 
اصلا مطرح نیست. طرف‌های مقابل 
باید به این درک روشن رسیده باشند 
که تا امتیاز ندهند دیگر امتیازی 

نصیب‌شان نخواهد شد.

ابوالفضل ظهره‌وند، دیپلمات پیشین 
و کارشناس مسائل بین‌الملل: با وجود 
اینکه پس ‌از بازگشت مدیرکل آژانس 
انرژی‌اتمی به وین، فضاسازی‌هایی 
با کلیدواژه »ارائه امتیازات ویژه« 
ازسوی ایران به گروسی انجام شد، اما 
واقعیت این است که تهران همچنان 
در راستای راهبردهای طراحی شده 
ازسوی مجلس و دولت‌سیزدهم 
باهدف حفظ منافع ‌ملی و امنیت‌ملی 
ایران گام‌برمی‌دارد. آنچه اهمیت 
دارد، این است که مواضع رسمی 
جمهوری‌اسامی ارائه هرگونه امتیاز 
ویژه به طرف‌های مقابل را رد می‌کند، 
اما عده‌ای تلاش می‌کنند با استفاده 
از هر ترفند ممکن، ایران را در موضع 
ضعف نشان دهند. فضاسازی‌های اخیر 
درباره توافق‌های انجام شده میان ایران 
و آژانس نیز این راهبرد ضدایرانی را 
پیگیری می‌کند. برخی تلاش می‌کنند 
امتیازهای داده نشده را به گردن ایران 
بیندازند تا ثابت کنند جمهوری‌اسلامی 
در وضعیت ضعف قرار دارد و مجبور 

شده با آژانس همکاری‌های ویژه‌ای 
انجام دهد. معتقدم این رویکرد نیز 
قطعه‌ای از پازل جنگ ترکیبی ماه‌های 

اخیر دشمنان علیه ایران است.
این درحالی‌است که مقام‌های سازمان 
انرژی‌اتمی کشور تأکید کردند بحث 
ارائه امتیازهای فوق‌العاده به آژانس 
مطرح نیست و راهبردهای ترسیم شده 
دراین حوزه باقدرت پیگیری خواهد 
شد. اگرچه به‌نظر می‌رسد گروسی 
درجریان سفر به تهران برخی انتظارات 
طرف‌های غربی از ایران را نیز مطرح 
کرده، اما بررسی‌ها نشان می‌دهد اگرچه 
گام‌های تعاملی مؤثری ازسوی دوطرف 
برداشته شده‌است، اما تهران زیربار 
پذیرش پادمان‌های گسترده‌تر نمی‌رود. 
نکته مهم این است که دولت همچنان 

قانون  در راستای 
تصویب شده ازسوی 
مجلس درحال پیشبرد 

رایزنی‌های این 
حوزه است.‌

سفر گروسی و قطعه‌ای از جنگ ترکیبیتعامل، نه امتیازدهی


